

中国湿地保护成就获国际赞誉

新华社记者 许正

正在津巴布韦维多利亚瀑布城举行的《湿地公约》第十五届缔约方大会(COP15)上,与会代表高度评价中国生态文明建设和绿色发展理念,一致认为中国近年来大力保护修复湿地生态成效显著,为全球湿地保护事业做出重要贡献。

中国代表团团长、国家林业和草原局副局长闫振在会上表示,20年来,中国湿地保护事业发生了历史性、转折性、全局性转变,呈现出人与自然和谐共生的良好局面。近年来,中国不断建立健全湿地保护政策制度,全面保护湿地生态系统,持续开展国际合作,为全球湿地保护贡献中国智慧和中国力量。

《湿地公约》秘书长穆松达·蒙巴在接受新华社记者采访时说,她在中国2022年11月承办《湿地公约》第十四届缔约方大会(COP14)前夕开始担任秘书长职务,能

与中国开启合作旅程令她“感到非常幸运”。COP14举办以来,中国充分发挥大会主席国和《湿地公约》常委会主席作用,确保会上提出的所有决议草案都得到有效处理和落实,彰显了中国在全球湿地治理中的组织能力和引领作用。

本届大会上,蒙巴在多个场合高度称赞2022年6月起施行的《中华人民共和国湿地保护法》,称中国依法保护湿地为全球树立典范。“没有法律,湿地保护机制就难以有效运作。中国在这方面已走在前列,建立了明确的法律机制。其他国家可以借鉴中国经验,推进本国湿地保护立法。”她说。

本届大会上,中国上海崇明、云南大理、福建福州、浙江杭州、江西九江、西藏拉萨、江苏苏州、浙江温州和湖南岳阳9地被《湿地公约》认证为“国际湿地城市”。至此,中国“国际湿地城市”总数达22个,继续居全球第一。

谈及此,全球性非营利组织“湿地国际”东非区域主任朱莉·穆隆加说,中国拥有全球数量最多的“国际湿地城市”是一项里程碑式成就。“中国在全球湿地保护和恢复方面发挥带头作用,我们应向中国学习如何建设湿地城市,并将这些经验与其他国家分享。”

穆隆加说,中国不断增强科技力量、提高民众湿地保护意识、鼓励公众广泛参与,这些经验都值得国际社会学习。此外,中国努力推动国际合作,增强全球湿地保护的合力,这对保护全球湿地生态至关重要。

大会期间,中国代表团还举办了以“湿地高质量发展的中国方案:构建人与自然生命共同体”为主题的边会,分享中国湿地治理与保护经验。

出席此次边会的“湿地国际”首席执行官昆拉德·基里盖尔说,中国湿地面积位居世界前列,中国加大对湿地的治理与保护对全球湿地生态的重要性不言而喻。《湿地公约》缔约方大会为各方交流互鉴提供了重要平台,他在本届会议期间积极与中国代表团对接,延续双方在湿地保护领域的合作传统。

基里盖尔表示,十分期待到访中国的“国际湿地城市”,学习平衡城市发展和湿地合理保护利用的先进经验。

本届大会于24日至31日举行,以“保护湿地,共筑未来”为主题,旨在进一步加强国际合作,凸显湿地在维系生态健康和生物多样性以及增强气候韧性中的关键作用。

(新华社津巴布韦维多利亚瀑布城7月27日电)

国际 时评

中美即将在瑞典举行新一轮经贸会谈。今年以来,从日内瓦到伦敦,中方同美方就经贸领域各自关切保持密切沟通,逐步积累共识,展现出改善关系、管控分歧的诚意与努力。在全球面临动荡与不确定性的当下,中美以对话聚共识、以行动促共赢,既符合中美两国共同利益,也符合国际社会期待。

5月以来,中美双方经贸团队在日内瓦和伦敦举行经贸会谈,达成了日内瓦共识和伦敦框架。回顾近几个月的历程,中美经贸关系在经历波折后重回对话轨道,取得的每一步进展都殊为不易。事实证明,落实两国元首通话达成的重要共识,发挥中美经贸磋商机制的作用,通过对话沟通,增进共识、减少误解、加强合作,是推动中美关系稳定、健康、可持续发展的关键。

磋商的本质是沟通,是求同存异,寻找双方利益最大公约数。在日内瓦,双方一致同意建立中美经贸磋商机制,迈出通过对话协商解决问题的重要一步。通过平等对话,双方认识到双边经贸关系对两国和全球经济的重要性,认识到可持续的、长期的、互利的双边经贸关系的重要性,相信持续的协商有助于解决双方在经贸领域关切的问题。伦敦经贸会谈延续了对话协商解决分歧的良好势头,双方经过“专业、理性、深入、坦诚”的沟通,就解决双方彼此经贸关切取得新进展。

日内瓦经贸会谈以来,中美大幅降低双边关税水平。伦敦经贸会谈后,双方保持密切沟通,确认了伦敦框架细节并推进相关落实工作。中方依法审批符合条件的管制物项出口申请,美方于7月上旬相应取消了会谈涉及的对华限制措施。双方以行动积累信任的积极信号带动中美贸易有所回升。中国海关总署数据显示,中国对美进出口值从5月份的不到3000亿元,回升到6月份的超过3500亿元,同比降幅也明显收窄。有国际媒体评论认为,中美“小步快走”的积极举措积累了信任,其重要性不言而喻。

中美经贸关系的本质是互利共赢。中方对新一轮磋商抱有充分诚意,但也会坚守自己的原则立场和核心利益。从日内瓦到伦敦,中美会谈并非全然坦途。中美之间长期积累的一些矛盾和分歧依然存在,解决这些问题不可能一蹴而就。中方既乐见对话的深入,也对中美消除分歧的长期性、复杂性和艰巨性有充分思想准备。当前存在的矛盾和分歧不妨碍双方在一些重要议题上找到利益交汇点,展现更多大国担当。在相互尊重、平等互利的基础上凝聚共识,才是对话的价值所在。

“路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。”中美新一轮经贸会谈即将启动,这不仅是双方的深度对话,更是为世界注入稳定与信心的关键性接触,其意义超出了中美双边层面。尽管前路漫漫,但通过对话管控分歧、寻找合作路径,依然是唯一正确的选择。唯有秉持平等态度,尊重各自关切,才能结出共赢之果。

(新华社北京7月26日电)

以对话聚共识
以行动促共赢

新华社记者 樊宇

第十二届世运会 火炬传递活动举行

7月26日,第十二届世界运动会火炬传递活动在四川举行。

图为7月26日,第一棒火炬手黄张嘉洋(右)与第二棒火炬手桑德拉·桑切斯在传递中交接。

新华社记者 刘坤 摄



第七届民族团结书法、摄影作品征集活动获奖作品展 摄影篇(一)

高原红石榴·奋进六十载

一等奖



作品名称:《温情瞬间》 作者:李江

二等奖



作品名称:《定日地震,裂痕里的光》 作者:阿旺尼玛

三等奖



作品名称:《秋收变机械化》 作者:格桑伦珠



作品名称:《守望和平》 作者:刘有飞



作品名称:《和亲万里路》 作者:贡曲罗杰



作品名称:《校园石榴花开》 作者:何丽华



作品名称:《永恒的凝视》 作者:次仁曲桑

主办单位:西藏自治区民族事务委员会 / 承办单位:西藏传媒集团有限公司

公示

由我公司承建的“西藏自治区S303线尼提至康玉宗热村段建设工程施工第一合同段”现已完工并完成交工验收,所有农民工工资、机械费、材料费已全部结清,无拖欠情况。如有异议,请相关人员自本公示见报之日起30日内与本公司联系处理。

施工单位联系人:刘杰 电话:18380242528
建设单位联系人:冉雄 电话:17784307321
特此公示

中铁二十局集团有限公司
2025年7月28日

声明

由安徽新建控股集团有限公司承建的“西藏文化旅游创意园区防洪防汛(部队段)治理工程”项目工程已全部完工,所有农民工工资及机械材料费已全部结清,如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我公司联系处理。

联系人:殷瑞
联系电话:15287090204
特此声明

安徽新建控股集团有限公司
2025年7月28日

声明

西藏那曲班戈县发展和改革委员会不慎,将中国农业银行班戈县支行开户许可证(核准号:J7797000014601;编号:7700-00032694)丢失,声明作废。

特此声明

西藏那曲班戈县发展和改革委员会
2025年7月28日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:

0891-
6349996 6322866

